

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTENY, NAGYTÉTENY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2.

Egy pillanatra

álljunk meg a modern élet rohanó összevisszaságában. Egy pillanatra tekintsünk bele az emberi szív sötét mélységeibe. Egy pillanatra halljuk meg a lélek hangját.

Az emberi élet erkölcsi féke valami rettentő rontás zsákánya lett. A civilizáció magasságairól megindultak a lavinák, s a lehulló görgeteggel együtt maga az ember is ijesztő sebességgel hull alá a lejtőn.

Szinte undorodást érzünk, ha ma újságot veszünk a kezünkbe. Csalás, lopás, rablás, gyilkosság színhelyei a falvak, városok, különösen a főváros és környéke. Szinte egymásra licitálnak a végtelen sorban következő bűnesetek. Ahol pedig az ugynevezett intellektus összeroskad az élet terhétől, ott az öngyilkosság halálos bűne üti fei a fejét. Nincs megállás, az indulatok, szenvedélyek, bűnök óriási malma örül és porrá válik benne a becsület, a tisztesség, az emberi büszkeség, az élet.

Egy pillanatra emelkedjünk ki ebből a rohanásból, a kapzsiság, önzés, élvhajászat, könnyelműség lejtős világából s tekintsünk körül, van-e út, s hol van, amely a biztos romlás sodrásából kifelé vezet?

Nagybőjtben él ma az egyház és a hívő, nagybőjtben él a nemzet és a polgár. Tárva vannak a templomok kapui s hivogatólag intenek a küzködő, gondok, bajok, vétkes között vergődő ember felé. Kövessük a kitárt templomajtók hívását.

Nem érdemi meg az ember nevezet az, aki mikor félig irtózzal, félig undorral kiejti kezéből a „szencziós napilapot“, nem áhítóz lelkében a tisztulás után s nem szomjazik meg valami olyan forrás vizére, amely a modern élet szaharájában üdülést, megnyugvást hoz.

Az élet bizonytalanságának és rutságának labirintusában Isten az, aki biztos irányt jelent.

HÉTRŐL-HÉTRE

Brisis Frigyesről tisztelettel és szeretettel emlékezünk, aki eljött Budafokra és két kézzel szórta szét szomjas lelkünkbe lelke kincseit. Megadatott neki a fantázia szárnyalása és a kifejezés művészete; nincs ma Magyarországon senki, aki szebben beszélne magyarul, mint ő. A templom mindhárom este tele volt és felejthetetlen élményekkel lettünk általa gazdagabbak. Ennek a kimondhatatlan kincs embernek mondunk most itt köszönetet. Milyen szerény, milyen szelíd és milyen megdöbbentő, mikor a szószéken a messzeségbe néz és mi nem, vagy alig tudunk vele repülni, csak érezzük vele együtt a Megfoghatatlant. Isten áldja szavát, tollát, jóságát és lépéseit.

A népművelődés előadásai lassankint végük felé közelednek és mi most itt még kapuzás előtt a földszint viselkedéséről akarunk szót emelni. A műveltség kifelé az érintkezés külső formáiban nyilvánul meg s igen örülnénk, ha kifogástalanná, vagy legalább valamelyik elsőrendű fővárosi mozi hasonló összetételű közönségének viselkedéséhez hasonlóvá sikerülne minősíteniük. Azonban 10:1 arányban lemaradunk

és alig akarjuk elhinni, hogy a lemaradásban az érettségizettek vezetnek. És ha főleg a gondnok, gondoskodik az előadások szellemi színvonaláról, az egész jobbérzésű hallgatóságnak kell törődnie a társadalmi színvonalal, avval, hogy nem tűr neveltlenséget s minden módon megőrzi a nagy tömegben való együttlétet elviseihetővé tevő egyetlen módszert: a társadalmi illetet és fegyelmeltséget.

Nemzeti színű plakátokon és lapunkban közzétett hirdetésny utján hívta fel polgármesterünk Budafok népét arra, hogy a március 15-iki szabadság napot méltóképp ünnepelje meg. S mikor március 15-én végigsétáltunk a városon, alig láttunk más házon nemzeti lobogót, mint a középületeken. És még néhány üzletünk kirakatán, ahol nemzeti színű díszítés jelezte a szabadság ünnepét. Ennek a csuf kopárságnak nem szabad még egy nemzeti ünnep megismétlődnie. Ha másként nem megy, követendő példa legyen Sopron és Szolnok városok példája, ahol szabályrendeletileg kötelezték a főutvonalak háztulajdonosait arra, hogy nemzeti ünnepeken házukat zászlóval díszítsék fel.

A budafoki frontharcosok szervezkedése

A napokban megindulnak városunkban, mint legutóbb megemlékeztünk róla, a Move frontharcos szövetség fiókjának szervező munkái. A munka vezetője Gyurócsik Jászay Mihály nyug. ezredes, akit első utja polgármesterünkhöz vezetett, hogy a fiók megalakításának szándékát bejelentse és a szervező munkához támogatását kérje. Polgármesterünk szívesen fogadta az ezredes és megígérte a támogatást. Az ezredes ezután Jegg közigazgatási tanácsnokot látogatta meg, aki mint az egyesületi ügyek előadója, szintén érdeklődéséről és támogatásáról biztosította a fiókalakulást.

Budafok frontharcosainak száma mintegy másfél ezer főt tesz ki. Sok lakosunkat érdeklí tehát, mi is az a frontharcos szövetség?

Szervezkedésük teljesen politikamentes. Célja: a katonaruhát levett minden összefogó kapcsolat nélkül élő volt frontharcos bajtársaknak egy táborba való tömörítése, intézményes

biztosítása annak, hogy a frontharcos szolgálat ne hátrányt, hanem mindenkor előnyt jelentsen a polgári élet erkölcsi és gazdasági vonatkozásaiban.

Frontharcosnak tekintendő: aki annak idején a Károly csapatkereszt viselésére jogosultságot szerzett; vagy tisztelnél kardos kitüntetésben részesült, vagy vitézségi éremmel tüntetett ki; vagy aki megsebesült; vagy aki a Károly-csapatkereszt rendszeresítése előtt, de legalább hatheti frontszolgálat után fogságba esett. Aki ezen tények egyikét írásban, vagy más hitelt érdemlő módon igazolja, jogosított jelentkezésre.

A jelentkezés kizárólagosan személyi-lapon történik. A jelentkező ügyének elintézéséről értesítést kap. Az emlékjelvényes frontharcosok postai és egyéb költségek fedezéséhez fél-évenként 2 P-vel tartoznak hozzájárulni.

Az igazolvány kiállítási díja külön 50 fillér. Befizetések kizárólag a 45.270. számú postatakarékpénztári számlára eszközölendők.

KULTUREST

Mikszáth Kálmán Jókai Mór mellett legnagyobb alakja a magyar regényirodalomnak. Nagyszerű meseszöveg, alakjainak mesteri rajza jellemzik őt s valami megkapó, csodálatos magyar levegő, mely műveiből, mint illat a virágból áramlik ki s tölti meg az olvasó lelkét... Maga, Mikszáth, egyike volt a legnemesebb gondolkodású és legmélyebb érzésű embereknek. Ez hatja át írásait is s innen van, hogy művei olvastán azok írójának hangulata, öröme, buja, lelkese, megnyugtató bölcsessége minket is önkéntelenül hatalmába ejt...

Ezeket mondotta el Mikszáthról a hétfői kulturesten Gyuriács András tanítóképző-intézeti tanár. Érdekesen és vonzóan előadott szép tanulmányával sikerült közel vinnie Mikszáth Kálmánt, hallgatóságának szívéhez s bizonyára megnövelte azok számát, akik gyönyörűséggel olvassák majd a nagy magyar mesemondó halhatatlan műveit.

Gadányi Máriának szépen előadott szavai, továbbá érdekes filmhirdető és tanulságos kulturfilm egészítették ki a műsort.

A következő hétfőn, március hó 30-án, Thaller György r. kath. segédlelkész tart „A nagyhat jelentősége Oberammergau tükrében“ címmel a nagybőjt hangulatához illő előadást. Előadását színes, vetített képekkel fogja támogatni, ami nagyban fokozza ennek érdekességét és tanulságosságát. A tárgyhoz illő s amellyel igen élvezetesnek ígérkező kísérő műsort a Cecilia énekkar, továbbá az Ifjak Mária Kongregációjának tagjai és zenekara szolgáltatják majd.

Olaszország szivessége és Franciaország

A flottaegyezményből sokan azt olvasták ki, hogy a három európai nagyhatalom egymás mellé állt és az „egymásért, mindenki ellen“ elvét sanctionálják. Hogy Olaszország változatlan álláspontját kétségtelessé tegye, a flottaegyezmény megkötése óta is ismételtelen kijelentette, hogy Európa békéje érdekében továbbra is ragaszkodik a békeszerződések revíziójához.

Olaszország, a flottaeszerelés kérdésében csak bizonyos határokig mehet el, mert Olaszország tengerpartja a leghosszabb s így partvédelme érdekében a honvédelem szükséges kereteinek megőrzésére van ráutalva. Ezenfelül még gyarmatai is rákényszerítik arra, hogy védelmi

berendezkedését csorbítatlanul fenn-tartsa. A szükséges flottastátussal, már az egyezmény előtt rendelkezett Olaszország s az ezen határon túlmenő minden lépést figyelemmel kellett kísérnie, melyet Anglia, de még inkább Franciaország tett. Olaszország külpolitikájában változatlanul kitart azon álláspont mellett, hogy Németországot meg kell kimélni minden további megaláztatástól és hogy Magyarország helyzetét addig a határig kell javítani, amikor is csorbítatlan erővel tud helyt állani azoknak a követeléseknek, amelyeket Középeurópa érdeke támaszt Magyarországgal szemben. Magyarország, gazdaságilag is, politikailag is Középeurópa egyik fix pontja s még így, szétdarabolt-ságában is szolgálatot tesz Európa nyugalmanak.

Európának nemcsak a politikai béke fontos, de fontos és jelentőségteljes a gazdasági béke is, amely sokszor érzékenyebben befolyásolja az általános nyugalmat, mint a népek életében jelentkező politikai disszonancia. Franciaországban nagy gazdasági értékek halmozódtak fel s talán éppen a javak ily nagymérvű felhalmozódása vitte rá Franciaországot arra, hogy a megegyezés és a békülékenység útjait keresse.

Bünbánati istentiszteleteket tart a református templomban Jézus hét szaváról Demjén István lelkész, március 29. vasárnap délután 5 órakor kezdve, március 30. 31. április 1. 2. este hétkor folytatva és április 3. án nagypénteken d.e. 11 órakor és este 7 órakor.

Oh drága jó Promontor!

(Budafoki jó szokások.)

Budafokot jellemzi: hogy itt folyik a Duna, itt végződnek a Budai hegyek — aztán volna itt vagy huszonöt gyár, volna nagy borkereskedelem. Az utóbbiak azonban egyelőre csak volnának, helyettük azonban vannak más jellemző tulajdonságai is. De ezek aztán tényleg megvannak. Nem volnának: vannak. Lám milyen jó, hogy nemcsak „volnának“, hanem „vannak“ is vannak itt. És ezek a vannak talán pótolják a volnákat. Ha nem is a gyárakat és borkereskedelmet hanem — a jellemző tulajdonságokat. És ez a fő. Hogy legyenek karakterisztikus vonásaink. Mert földolag a karakter. Az egyéniség. Ami jellemző, tehát: érdekes. Ilyen aztán akad nálunk szépcskén. És érdekesen. Néha nagyon is érdekesen

Hát nézzük csak a plakátokat, mert plakátok hál' Istennek mindig vannak. És ahol plakátok vannak, ott valami élet is van még. Mert a plakát valami olyat hirdeti, ami mozgásból áll. Tehát életből. Tehát az egyik plakát szerint ma este előadás, azaz műsoros estély lesz. Na jól van, ezt megnézzük! Ráérünk, mert dolog mostanában ugyanis kevés van, az esték meg hosszúak. De igaz — elfelejtettük megnézni, mikor kezdődik az estély. Na itt van megint ugyanaz a plakát. Tehát: nyolckor kezdődik. Rendben van. Éppen jókor, meg le-

HIREK

Budafoki strófák.

*Hivatalos tavasz volna
Múlt vasárnap óta,
Ámde sehol sem zendül fel
A tavaszi nóta.
Valahogy még nem igazi,
Ha meleg nap van is.
Hamis buton... perzsa van, de
Tavasz is van hamis?*

*A szeméből ezer manó
Incselkedett velem...
Szük a Hév ülése, de alig
Találtam a helyem.
Mig egyszer csak észhez kaptam:
Hopp, a címzés téves:
Mögém, egy ifju tünárra
Mosolygott az édes...*

*Hogy fejlődünk! Nemsokára
Olyan nagy lesz a mód,
Hogy virágok között járunk
Fizetni az adót.
S míg a virágillat minket
Bódulatba ringat,
Fájdalommentesen huzzák
Ki a garasínkat...*

*Házat épít ez is, az is,
Ámde ez nem hat rám.
Mert hát egy hold ingatlanom
Énnekem is van ám.
Bárha csöppet sem örülök
A holdam felett én,
Amely oly megingathatlan
A fejem tetején...*

A 75 és 100%-os hadirokkantak 1931 évben is jogosultak arra, hogy „Egyéni lap“ másolatuk felmutatása mellett 50% vasúti kedvezményt vehessenek igénybe.

Holnap, vasárnap reggel 9 óra körül érkezik Berlinből Budapestre a Zeppelin 127 kormányozható léghajó. A léghajó 240 méter hosszú s a Balaton felől jön, valószínűleg Budafokon át Csepelre, ahol rövid időre kiköt. Néhány óranegyed múltán ismét felszáll és magyar utasokkal egy budapesti, majd egy magyarországi körrepülést tesz. Este 9 órakor indul vissza Berlinbe. Budafok lakossága úgy érkezősül, mint indulásnál jól fogja látni a német géniusz gyönyörű alkotását. Akik pedig közelebbről is meg akarják nézni a nagyszerű technikai produktumot, a héten forgalomba helyezett Numotorossal reggel 6 órától kezdve átkelhetnek Csepelre, hol 1, 2 és 5 pengős megtekintési jegyek válthatók.

Mentőink a héten 14 balesethez vonultak ki és 23 betegszállítást végeztek. A balesetek közül komolyabb eset Martonvásár közelében egy autó és szénásszekér összeközés, amelynél a sérülteket nyomokban korházba szállították. A többi baleset kisebb rosszulhat vagy sérülés volt. A közlegő gomba szezon alkalmából mentőorvosunk arra figyelmezteti a közönséget, hogy csak hatóságilag eladásra engedélyezett gombát vásároljon.

MOVE Astra Művészcsoport Nagytétényi Szervezete folyó hó 29-én, vasárnap délután 1/6 órai kezdettel a Nagytétényi Polgári Kör dísztermében rendezi előadását. Az előadás programja: Ószi rózsá hercegnő, operette I felvonásban, szövegét írta Tessely Károly, zenéjét szerette Carthry Szaléz. Továbbá Rubió Lajos „Igy éltek ti“ című életképe és „Vetélytársak“ című parasztkomédiája. Ferencz Anikó operaénekesnő ária és dalestje.

Alapításának 30 éves fordulóját ünnepli az idei nyáron a Budafoki Dalárda, amely amellelt, hogy annyi nemes élvezeteket juttatta a dal barátait, dalversenyeken elért sikereivel még országos dicsőséget is szerzett Budafoknak. A daiárda jubiláris ünnepségét egész napra tervezi a rendező bizottság, élén, a lelkes, odaadó vezetőkkel: Finck F. Sándor elnökkel és Tóth Lajos főtáskárral. A jubiláris ünnep, hálaadó istentisztelettel veszi kezdetét. Ezután a város-házán, vagy a Meckl moziban díszközgyűlés lesz, melynek befejeztével a közgyűlés közönsége felvonul a temetőbe és megkoszoruzza a daiárda elhunyt alapítóinak sírját. A napot este hangverseny és nyári táncmulatság fejezi be a Sörház kertben,

Autótaxi üzem Budafokon. A nagyközönség osztatlan öröme a hatóságok végre szabályozták a budafoki berautósok állomáshelyeit és viteldiját. Állítólag az eddigi engedélyesek a hatóság rendelkezéseinek nem hajlandók magukat alávetni és inkább visszaadják engedélyeiket. A nagyközönség igényei azonban ezen túl még jobban ki lesznek elégítve. Tóth László földbirtokos és társai budapesti lakosok ugyanis rövidesen négy teljesen modern, taximéterrel felszerelt berautót fognak üzembe helyezni. Ügyvédjük a hatóságoknál a lépéseket már folyamatba is tette az engedélyek sürgős kiadása iránt.

A munkanélküliek foglalkoztatása ezen a héten is folyt a Gizella utcában és a Hunyadi és Horthy Miklós utakon. Hetenkint körülbelül 200 munkanélküli kap munkája után megélhetési segítséget és pedig a nők 9 pengőt a nőtle-6 pengőt.

het előbb vacsorázni is.

Tehát nyolc órára elmegyünk az estélyre. A színhelyre. De mi ez? Ez a színhely: tres. Lám mégis csak rosszul néztük meg a plakátot. Vagy a színhelyet vagy az időt tévesztettük el. Kimegyünk megnézzük az utcán megegyeszer. Hihetetlen, de úgy látszik a plakát rossz. Mert a plakát szerint ezen a helyen most estély folya. De nem folyik semmi. És nincs itt senki. Megkérdézzük egy ödöngő cerberustól, miért maradt el az estély. Azt mondja: meglesz. Hol? Itt. Mikor? Nyolckor. Nem értjük.

De tényleg, fél kilenckor jön már egy pár ember. Háromnegyedkor többen és kilenckor már meg is kezdik. Megkérdézzük egy rendező urtól, aki szintén háromnegyedkilenckor jött: — miért írják ki, hogy kezdete nyolckor, ha kilenckor kezdik? — Mert kilenckor akarjuk kezdeni. — Akkor miért nem írják ki, hogy kezdete kilenckor? — Mert akkor tizkor kellene kezdeni.

Azt mondják a városnak nincs pénze. Illetve kevés van. Be kell hozni az estélyeknél — a „késedelmi kamatot“ és annyi pénzünk lesz, amennyit csak akarunk. És rövidesen „fel fogunk virágozni“.

De ha pénzünk kevés is — se baj, előkelőségünk aztán annál több van. Mert nálunk minden előkelő, elsőrendű. Kívül-belül. Például kívülről! A külsőnk a szabó adja me. Nem hisszük, hogy volna még egy város, ahol annyi — „angol uri szabó“ volna, mint nálunk. Csak el kell indulni, egész kis utcákban, lenn egy

kis pinceműhelyben vagy a föld felett kis kétméteres műteremben ott ülnek ketten. Kicsodák? Kívül a cégjelzés: angol uri szabó. Tehát az angol uri szabó és az inasa. De a mostani keserves idők több helyen már az inast elsodorták. Csak egyedül ül ott: az angol uri szabó. De sajnos, az idők néhol olyan rosszak, hogy már neki sincs munkája, már csak a cégtábla van egyedül: az angol uri szabó. Hogy miért angol és miért angol uri? Hát miért ne! Hiszen ez csak szimbolum. Ez a lázas előkelőség másfelé, más dolgokban is megnyilvánul. Minden felé. Például...

Például: megöleje ennek a városnak a drága villamos. Nem jönnek érrefelé, akiknek jönniök kellene, pedig a legszebb fekvésű hely és a legjobb fekvésű. Máv vasuttal, Déli vasuttal, hajóutal, de nem jönnek ide, mert a többi hasonló helyre Pest mellett: mindenütt sokkal olcsóbb a villamos. Ez akasztja meg ennek a városnak fejlődését, jövőjét. A drága villamos! Pláne a mostani nehéz időkben. Igaz, ennek a villamosnak egy óriási előnye van: két osztálya van, második és harmadik. Ez se Ujpestnek, se Kispesztnek, se Pest-erzsebetnek nincs, sőt — horribilidictu! — még Budapestnek sincs. (Csak még Pomáznak). De ha már ödöngő drága ez a villamos, ha már tönkreteszi a várost, az ember legalább segít magán, ahogy tud és külön önmagának is felemeli: a háboru óta aránylag ötszáz százalékkal növekedett a második osztályon uta-

zók száma. (Igan ugyan, hogy a jövedelmek is ilyen arányban növekedtek!)

Nem mondjuk, mindez egy kis áldozatába kerül a lakosságnak — de hál' Istennek van miből. És így aztán lefözzük Ujpestet, Kispesztet, Budapestet — az előkelőségben legalább vezetünk. Budafok a legelőkelőbb város az ő angol uri szabóságával, első osztályu utazásaival, etcetera, etcetera — pénzünk nem sok van igaz, azoknak sokkal többjük van, hanem előkelőségünk, az aztán van doszt. És ez nagy dolog.

Előkelőségünket bizonyítja a néhány éve bevezetett „ültetés“ is. Azelőtt nálunk csak tyukokat ültettek. Az embereket? Nem, közös vacsorákon az asztalfőhöz odaült az a pár vezető, aki magától odavaló, mint otthon a háziasszony — aztán mindenki adaült: azok közé, ahol legjobban érezte magát. De néhány éve annyi udvari tanácsos, főkörmánytanácsos, v. b. t. t. lett városunkban, hogy most már a sok udvari méltóságot „rangmässig“ ültetni kell. Csak az a baj, hogy a rendezők mindig önmagukat és jóbarátjaikat ültetik előré, legközelebb meg mások rendeznek és visszaadják nekik a kölcsönt, igaz, hogy ez sok és állandó sértést okoz — de viszont igen mulatótató kisvárosi foglalkozás. És ha meggondoljuk, hogy a város szegény és mégis ilyen előkelők vagyunk minden téren, nagyon meg lehetünk magunkkal elégedve. Igaz is!

Pós János.

Egyházközségi ügyek

Istentiszteletek.

Vasárnap, március 29. Virágvasárnap. Jézus ünnepies bevonulása Jeruzsálembe. A fájdalmas Hozsanna népe ez a vasárnap; mi már halljuk a Hozsanából a „feszítsd meg“-et.

Reggel 7 órakor német szentmise. 9 órakor csendes szentmise. Az 1/2, 12 órai csendes szentmise elmarad.

Szentbeszéd a passio miatt nincsenek. 10 órakor barkaszentelés és körmenet. Ma történik meg, hogy mire a körme et visszaérkezik, zart templomajtót talál a pap, s az ajtó nem nyílik meg előbb, míg a keresztel nem zörget rajta. A nagymisében Jézus kinszenvedése németül. Éneklk Weinwurm Rezső (tenor), Wolf János (tenor), Fischer Jakab (bassus). A turbákat a Cecilia énekar énekli, továbbá Haydn Tenobrae-t és egy XVII. századbéli éneket. Délután 2 órakor német kereszt-úti ájtatosság. Este 6 órakor utolsó böjti szentbeszéd.

Nagycsütörtök, április 2. Egyetlen szentmise 9 órakor a nagymise. Glóriára megszólalnak mind a harangok s akkor elnémulnak. 1/2, 8 órától kezdve szentgyónási alkalom. Mivel ezen nap estjén rendelte az Ur Jézus az Oltárszentséget az utolsó vacsorán, kérjük a híveket, hogy sokan járuljanak szentáldozáshoz.

Nagypéntek, április 3. A legnagyobb gyász napja, mert ezen a napon halt meg délután 3 órakor az Ur Jézus. **Délután 9 órakor** szentbeszéd, utána könyörgések, kereszt-felmagasztalás, csonkamise. Az Ur Jézus szenvedéstörténetét magyarul éneklk a kóruson Raác Béla (tenor) Lipjanecz János (bassus) s a Turbákat a Cecilia. A szertartások végeztével az Oltárszentséget a szent sirba visszük, ahol este 6 óráig imádsra kitéve marad.

A szentségimádásra beosztott egyesületi tagok a templom hajójában vörössel leborított padban foglalnak helyet.

Figyelmeztetés a közönségnek: 1. A tolongás elkerülése céljából mindenki balra tart. A szentsírtól távozóknak nem fordulnak vissza, hanem előremennek az oltár felé és ott a Feszület előtt tisztelegve a Szent Antal kápolna felüli részen hagyják el a templomot.

2. A piros lepellel bevont pad a kijelölt szentségimádók részére szolgál; kérjük, hogy más, mint kijelölt ott helyet ne foglaljon, viszont a kijelöltek csak ott foglaljanak helyet.

Délután 2 órakor német kereszt-úti ájtatosság.

Este 6 órakor szentségbetétel.

Nagyszombat, április 4. Reggel 7 órakor tűzszentelés, husvéti gyertyaszentelés, keresztvizeszentelés, majd nagymise 8 óra körül. Glóriára megzendülnek újra a harangok és Alleluja-t éneklünk.

Déli harangszó után szabad hust enni.

Feltámadási körmenet este 6 órakor. Az énekeket kiosztjuk és kérjük a híveket, hogy valóban énekeljenek is. Mult évben Budafokon először énekel magyar ének gyengébb volt, mint a német. Szeretnénk a magyar ajkakat énekre bírni, hogy ne legyünk kénytelenek esztendőre a német énekeszöhoz visszatérni, mert a feltámadási körmenet mégsem lehet néma. És a magyar énekek milyen harsogóak!

A feltámadási körmenetben minden egyesület és szervezet a megszokott ősi helyén halad, lehetőleg négyes sorban úgy, hogy az 1) ifjúság után vonulnak 2) a férfiegyesületek, akik után 3) a fehérruhás lányok és az énekkar következnek a papság előtt. A baldachin mögött csak az egyházközség világi elnöke, a polgármester s a hivatalok megjelent vezetői haladnak, kik után az Oltáregyesület és Szociális Misszió Társulat asszonyai következnek. Ezt a hivatalos részt egy csapat Botond cserkész zárja le.

A körmenetben résztvevőket figyelmeztetjük, hogy a körmenet hitvallás, tehát rendben, lehetőleg négyes sorban és énekelve vagy imádkozva és nem beszélgetve vagy ide-oda nézegetve haladjanak.

Az utvonalon lakókat pedig kérjük, hogy az ablakokat feldiszniténvagy legalább kivilágítani sziveskedjenek.

Temetések.

Március 22-én helyeztük sirba Mráz Mária öszzeroncsolt s a vonat kezei alól darabokban kiszedett holttestét. Tizenhét évet élt Milyen borzalmas összeomlásnak kellett történnie e fiatal lélekben, hogy életét, mint értékét veszített semmit odadobta a vonat elé. Megdöbbenve imádkozunk.

Március 23-án Lemmich József temetése. 7 hónapot élt.

Március 27-én három halottat kísértünk örök nyugalomra.

Elsőnek Kaintz Karolynt temettük, aki 74 évet élt, senki hozzátartozója nem maradt és egyedülvalóságában a felvett végső szentségek adtak neki vigasztalást hosszú betegsége fájdalmai között.

Az után Metzger Györgynét kísértük utolsó útjára aki 70 évet élt és agyszélhűdés vetett véget életének. Szentségekben részesült.

Végül Darabos Lajos testvérünk távozását kísérték a harangok. 64 évet élt. Gyurón született és igen jóra való öreg munkás volt Darabos Lajos, aki a Törley-gyárban dolgozott mindaddig, míg három évvel ezelőtt földalati székihűdés érte. A bajt kiheverte és napról-napra sétálgatott; már béna kezét is tudta mozgatni. Kis pajtása volt Selinga Pali, aki csak 4 éves ugyan, de a 60 év különbség kihulott közöttük. Utolsó nap is együtt mentek sétálni a Törley Mauzoleum felé, de egyszerre csak fáradt lett az öreg pajtás Darabos Lajos. Bement a szobába, lefeküdt és ideje sem volt bucsuzkodni, igen messzire eltávozott...

Az örök viláosság fényeskedjék nekik.

Értesítések

A Szociális Misszió Társulat böjti estje virágvasárnap márc. 29-én este.

A Jézus Szíve gárdója március 25. tagfelvételt tartott. Délután óriási tömegek jelenlétében előadták a Pontiola című színművet, mely megrázóan jelenítette meg az Ur Jézus szenvedését és feltámadását. Volt egy jelenet, Jézus halála, amikor kicsi gyerekek hangosan zokogtak és muszáj volt sírni. A szereplők nagy-szerűen tudták szerepüket, főleg ki kell emelnünk Kubecska Irén (Pontiola), Steiner Erzsébetet (Herodes felesége) és aki csodálatos melegséggel és természetes hűséggel játszott a szolgálat, Heller Borbálot. Stonner olyan Centurio volt, mintha onnét küldték volna. Az előadást virágvasárnap délután 5 órakor megismétlik.

ELADÓ

a Budafoki Polgári Bank Részvénytársaság kft., hivatalos helyiségében, Budafok, Kossuth Lajos-utca 1. szám alatt: **3 drb. 3-as számú, egy ajtós tűzmentes pénzszekevény, 1 drb. 5-ös számú, két ajtós, tűzmentes pénzszekevény és 1 drb két ajtós páncélos okmánysekevény.**

A szekevények minden hétköznapon délelőtt 9 és 1 óra között megtekinthetők és a husvéti ünnepek után elszállíthatók.

— **Labdarugó csapataink** közül a héten a BMTE mindkét ünnepnapon játszott. Vasárnap a Herminamezői AC-tól 3:1 arányu vereséget szenvedett. Szerdán azonban a NSC-ot 2:0-ra megverte. A BIK csak vasárnap mérkőzött és pedig a Hungária SC-bal csapatunk 1:2 arányu vereségével. Holnap, vasárnap a BIK a SzAC-bal du 4 kor itthon, a BMTE pedig du 4-kor a BRSC-vel Rákospalotán mérkőzik.

— **Tennisz megnyitó Budafok-Rózsavölgyben.** A Budafok-Rózsavölgy és környéke Kulturális Egyesület választmánya a sportéletnek fokozottabb mértékben való fel- lendítése érdekében elhatározta, hogy miként az elmúlt években, a folyó évben is megnyitja mind a három tennisz pályát és intézkedik, hogy ezen a tennisz pályákon az előbbi éveknél is elevebb élet induljon meg a mai sportszellem követelményeinek megfelelően. A tagok kényelméről is kíván gondoskodni és elhatározta, hogy büffet és öitözöt is állít fel a tennisz pálya területén és az egyesületi életbe belevon más egyesületeket is, melyekkel gyakran fog versenyt rendezni. A tennisz szakosztály vezetősége minden kedden és szombaton este hivatalos órát tart a Rózsavölgyi Kultur Egyesület kelyiségében (Horthy Miklós-ut 6 sz., Werhanovits-vendéglő) ahol készséggel ad felvilágosítást és áll rendelkezésére a jelentkező tagoknak.

Írós tejen nevelt

rántani való csirkék és friss tea tojások

első kezből kaphatók. Valamint szép, a kiállításon is díjazott **Leghorn** tojóim szigoruan csapófészekkel ellenőrzött **tenyésztőtojásaira** és **napos csibékre** előjegyzéseket elfogadok. A gyakorlatban jól bevált gépemmel **bérekeltetést** is vállalok.

Király Antal fajbaromfi telepe
Budafok, Péter Pál-utca 106 szám,
vagy pedig Kossuth Lajos-utca 17 sz.

Építkezési anyagok

Betonvas, betondrót, kavicsos szigetelő lemez, kátránypapír, bórlemez, stukaturnád, mindenemű vasáru cikkek, épület- és butorvasalás nagy választékban.

Legolcsóbban kaphatók:

Kern Janos és Tsa

vas- és festékkereskedő cég. Budafok, Apponyi-ut 42. sz.

Kerítés fonatok

Tűskés sodrony

— **Emésztési nehézségek,** gyomor-fájás, gyomorégés, rosszullet, fejfájás, idegizgalmak, áimatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes magyar „**Ferenc József**“ keserűviz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, fel-frissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a **Ferenc József** viz használata folytán éhségérzetüket majdnem teljesen visszazserezték. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A magyar királyi földművelésügyi minisztérium nagy díjával díjazott

Rhode-island, Khaci-campbell, Pekingi kacsa

tenyésztőrzseimtlől származó napos-csibékre, napos-kacsákra és keltetőtojásokra előjegyzéseket elfogadok az 1931. évi idényre

Szigoru csapófészek rendszer!

Napos csibe	P 1—
Napos kacsa	" 1:50
Rhode-island-tojás	" 0:50
Khaci-kampbell-tojás	" 1—
Pekingi kacsa-tojás	" 1—

Bérekeltetést is vállal.

GAÁL MÁRTON

fajbaromfitelpe

Budafok, Péter Pál-utca 104

Festékaruk

Kiváló minőségű porfestékek minden színben, olajfestékek, linoleum és borostyán padlólakkok, finom fehér zománclakkok, csónaklakkok, 1a kence, terpentín, lakkok, kenőszappan, kátrány, szurok, facement, karbolium, gép- és autólajok, kocsikenőcs, ecset-árak és meszelők nagy választékban.

Legolcsóbb árban kaphatók:

Kern János és Tsa

vas- és festékkereskedő cég. Budafok, Apponyi-ut 42. sz.

A m. kir. államrendőrség budafoki kapitánysága.

Szám: 29/1931.

Rendőrhatalósági rendelet.

1) A m. kir. Belügyminiszter ur 250.000/1929 számú rendeletének 27 §-a alapján Budafok megyei város területén főutvonálnak a Beniczky Ferenc-utcat, Apponyi-utat, Petőfi-utat és Kossuth Lajos-utcat állapítom meg.

2) Ugyanezen rendelet 107 §. második bekezdése értelmében elrendelem hogy a Vöröskereszt-, Antal-, Zrínyi, Sörház-, Toth József-, Péter Pál- és Kálváriahegy-utcaikon a 8 métermázsánál nehezebb teher (rakomány) szállítása, csak kettő fogatu, a 15 métermázsánál nehezebb teher (rakomány) szállítása csak négyfogatu kocsikon eszközöltessek. Ezen utcaikon a 25 métermázsánál nehezebb teher (rakomány) lőfogatu kocsikon való szállítását eltiltom.

3) Ezen rendeletem, amelyet a m. kir. Belügyminiszter ur 120.935/930. VIII. számú leiratával jóváhagyott, 1931 évi április hó 1-én lép életbe és rendelkezéseinek megszegése a 250.000/1929 sz. B. M. rendelet 119 §. alapján büntetendő kihágást képez. Budafok, 1931. évi március hó 24.

Jantsovits s. k.
m. kir. rendőrtanácsos,
a kapitányság vezetője.

HYGIS CRÈME

a kozmetika
világszenzációja.

mely arcborotát rövid idő alatt teljesen rendbe hozza hófehérré, bársonymává varázsolja, ráncokat és szeplőket eltüntet, teljesen ártalmatlan.

Gyártja:

CLERMONT & FOUET
PARIS GENÈVE

Kapható:

Grosz Miksáné illatszertárban
Budafok, Iskola-utca 2.

1930. Pk. 2625. sz.

1930. Fk. 1009. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Battyka Zoltán bpesti (Wekerle Sándor-u. 11.) ügyvéd által képviselt Schwarcz Lajos javára 370 P 98 fill. hordók kiadása tőke és több követelés járuléka erejéig a kiskunhalasi kir. járásbíró 1928. évi 3429/8. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtási szenedvőtől 1928. évi december hó 13-án lefoglalt 3696 P 98 — f. becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs Budafokon, a Borkóraktár és Bor-tertekesítő pincejében Petőfi-ut 12. (rég) leendő megtartására határidőül 1931. évi április hó 2 napjának délutáni 1. órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt borokat, hordókat s egyéb ingóságokat a legtöbbet igénynek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Budafok, 1931. évi február hó 28-án.
Dr. Bárány Kálmán
kir. bír. végrehajtó.

1930. Pk. 7470. sz.

1930. Fk. 2141. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Zahorecz Károly ügyvéd által képviselt Ványi Odónné és dr. Hockel Emil budafoki ügyvéd által képviselt Kray Károlyné és tsai javára 43 pengő 33 fill. és 250 P tőke és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíró 1930. évi 0043/2. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtási szenedvőtől 1930. évi november hó 5-én lefoglalt 1500 P — f. becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenedvő lakásán, Budafokon, Devényi-u. 3 házs. alatt leendő megtartására határidőül 1931. évi március hó 31. napjának délelőtti 12. órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, tehének, baromfiak s egyéb ingóságokat a legtöbbet igénynek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Budafok, 1931. évi február hó 26-án.
Dr. Bárány Kálmán
kir. bír. végrehajtó.

1930. Fk. 2527. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Gipsz Lipót budapesti (V Perczel Mór-u. 1) ügyvéd által képviselt és dr. Hockel Emil budafoki ügyvéd javára 94 P 90 fill. és 300 P tőke és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíró 1930. évi 238904. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán vég-

rehajtást szenedvőtől 1931. évi január hó 23-án lefoglalt 2230 — fillére becsült ingóságokra az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenedvő lakásán, üzletében, Budafokon, Tompa-u. 8. házs. alatt leendő megtartására határidőül 1931. évi március hó 31. napjának délutáni 6. órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, kötelgyártó gépek s egyéb ingóságokat a legtöbbet igénynek készpénzfizetés mellett esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Budafok, 1931. évi február hó 28-án.

Dr. Bárány Kálmán
kir. bír. végrehajtó.

A budafoki kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

9744/1930. tk. sz.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

Szalay Lajos és neje Gabriel Erzsébet végrehajtható öz. Sarodi Dénesné mint kisk. Sarodi Dénes, Gyula és Borbála t. és t. gyámja végrehajtást szenedvő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 144., 146., 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 368 P tőkekövetelés, ennek 1930. okt. 13-tól járó 5% kamata és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 23 P 90 f. költség behajtása vegett a budafoki kir. járásbíró területén levő Budafok városban fekvő s a budafoki 2585. sz. tkvi betétben A + 2. sorsz. 1247 2. hrsz. a. foglalt 400 nyszől kiterjedésű szántóból álló ingatlanra 1280 P kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (10ldsz. 5.) megtartására 1931. évi május 15. napjának délelőtti 9 óráfát tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t. c. 150. §. alapján a következőkben állapítja meg.

1. Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. XLI. t. c. 26. §.)

2. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170., §§.; 1908. LX. t. c. 21. §.)

3. A kincstár valamint a magyar föld-hitelintézetek országos szövetsége, mint árverelő bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. §-ának 2. bek. alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetségek, valamint az 18-6. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezet a javukra zálogjogilag megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszt, a bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a tkvi hatóság felhívásának kézbevételeitől számított 8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles (1908. XLI. t. c. 21. §. 1912. XV. t. c. 10. §.)

4. Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz ígérelme figyelmen kívül marad és az árverésben, amelyet haladék nélkül folytatni kell részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a bánatpénz kiegészítésének megfelelő összeget nem köteles letenni (1908. XLI. t. c. 25. §.)

5. A vevő köteles a vételárat az árverés napjától járó 5% kamatával együtt a budapestvidéki m. kir. adóhivatal letéti kirendeltségénél az árverés napját követő 16-ik napon megfizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítani. (1881. LX. t. c. 147. §. f. pont 160. §.)

6. A vevő köteles az ingatlan terhelő és az árverés napja után esedékes adókat, az átruházási illetéket, valamint az elárverezett ingatlant a fennálló törvények

szerint terhelő szőlődézsma, urbéri és más hasonló természetű váltást a birtokrendezési kölcséjárulékokat, ugyisint a vízszabályozási tartozásnak az árverés napja után esedékes részleteit a vételárba betudás nélkül viselni (1881. LX. t. c. 184. §.)

7. Az ingatlan árverés napján még el nem vált terményeivel és egyéb alkotórészeivel, valamint azok tartozékaival együtt tárgya az árverésnek, melyek e napon a tartozéki kapcsolatból még ki nem váltak és melyekre a jelzálogjog az 1927. évi 35. t. c. 28. §. értelmében kiterjed. Amennyiben a termények függőtermés, vagy egyéb elvált alkotórészek elajátására a törvény szerint nem az árverési vevő, hanem a hasznélvező, hasznélvező vagy más harmadik személy lenne az árverés után is jogosult, azokra az ingatlan árverésre nem terjed ki. (24.000/1929 I. M. sz. rend.)

8. A bér hasznélvező és az ingatlan mindenkori tulajdonosa javára járó egyéb visszatérő szolgáltatás az árverés napját követő első új fizetési időnek kezdőnapjától az árverési vevőt illeti, kivéve, ha későbbi rendelkezés útján az 1927. évi 35. t. c. 71. §. értelmében valamennyi jelzálogos hitelezővel szemben hatályos intézkedést tettek. (24.000/1929 I. M. sz. rendelt 10. §.)

9. Ha az árverés napjától számított 6 nap alatt előterjesztést és 15 nap alatt utóajánlatot nem adnak be, a tkvi hatóság a vevőnek vételi bizonyítványt ad ki amelynek alapján a vevő a megvett ingatlant birtokába veheti. (1881. LX. t. c. 180. §. 1908. XII. t. c. 88. §.)

10. Ha az árverés jogerőre emelkedett és a vevő az árverési feltételeknek eleget tett, különösen a vételárat egészen lefizette, az ingatlan tulajdonjogának a vevő nevére bekebelezését a tkvi hatóság hivatalból rendeli el. (1881. IX. t. c. 182. §.)

11. Ha a vevő az árverési feltételeknek a kifizető időben eleget nem tesz, a bánatpénzt elveszt, a bánatpénz letétele alól felmentett árverelő pedig a tkvi hatóság felhívásának kézbevételeitől számított 8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles (1908. XLI. t. c. 21. §.) és az érdekeltek bármelyikének kérelmére a tkvi hatóság újabb árverést rendel el (1881. LX. t. c. 185. §.)
Az árverési feltételek a hivatalos órák

alatt a tkvi hatóságnál (földszint 5. sz.) és Budafok város tanácsánál tekinthetők meg (1881. IX. t. c. 147. §. g. pont).

A tkvi hatóság elrendeli, hogy a tkvi iroda az árverés elrendelését a budafoki 2585. sz. tkvi betétben jegyezze fel.

A tkvi hatóság e hirdetmény egy példányát kifüggesztés, egy példányát pedig az árverési feltételek megtekintésére vegett Budafok város tanácsának, egy-egy példányát pedig szabályszerű körözés vegett a szomszédos községek előljárásgainak megküldi, végül az árverési hirdetmény törvényszerű kivonatát Budafok és Vidéke című helyi lapban egyszeri közzététel vegett a végrehajtható képviselőjének kiadja. (1881. LX. t. c. 152. §. 1908. XLI. t. c. 23. §.)

Budafok, 1931. évi január 8. napján.
Dr. Molnár s. k.
kir. járásbíró.

OLCSÓBB, MINT BUDAPESTEN UGYANILY MINŐSÉG!

Eredeti tervezésű

KONYHABUTOR, VIRÁGASZ-
TALKÁK, GYERMEKSZÉKEK.
— EBÉDLŐ, HALÓSZOBA 2 éve
előkészített fából és más MÜBUTOR
elsőrendű száraz anyagból, legjobb
kivitelben, jótállás mellett készüli
Budafok legrégebbi asztalos üzemében:

Siuda Simon

műasztalos mesternél

Kossuth Lajos-utca 23

Alapítva 1894-ben.

Főmunkatárs: PÖSCH JÁNOS.

Elsőrangú

Dreher-Haggenmacher

sört iszunk!

Nem kell accumulator-batteria!

HÁLÓZATI RÁDIÓ.

A hozzávaló három darabból álló teljes lámpasorozattal
hangszóróval és a hálózati csatlakozó vezetékkel együtt

üzemkészen átadva

készpénzfizetés esetén:

A készülék és hangszóró ára	---	P 93—
A készülék ára	---	" 70—
A hangszóró ára	---	" 23—

6 havi részletfizetés esetén:

A készülék és hangszóró ára	P 100	első részlet P 17-50	többi P 16-50
A készülék ára	" 75	" " 12-50	" " 12-50
A hangszóró ára	" 25	" " 5—	" " 4—

12 havi részletfizetés esetén:

A készülék és hangszóró ára	P 110	első részlet P 11—	többi P 9—
A készülék ára	" 80	" " 8-50	" " 6-50
A hangszóró ára	" 30	" " 2-50	" " 2-50

A fenti árakhoz a 2% forgalmi adót külön számítjuk fel.

Kapható a Budafoki Villamossági R.-T.-nál